Základní větné členy – otázky
PŘÍSUDEK
A. Které vlastnosti/kterou vlastnost musí mít sloveso, aby mohlo být přísudkem/součástí přísudku?
Odpověď: musí to být sloveso v určitém tvar.

B. Které druhy přísudku znáte? – Odpověď najdete v teoretickém textu.
C. Jaký je rozdíl mezi užitím slovesa být jako:
a) plnovýznamového
b) sponového
c) pomocného
Pro ilustraci uveďte příklady.
Odpověď: a) Strašidla přece nejsou. I takoví lidé dnes ještě jsou
	b) Lev je šelma kočkovitá. Obraz byl namalovaný v 15. století.
	c) Zítra budeme slavit Heleniny narozeniny. Ty jsi o tom neslyšel?

D. Na příkladech ukažte rozdíl v užití slovesa stát se: 
a) jako plnovýznamového 
b) jako sponového
Odpověď: a) Něco se mu muselo stát. To se stává.
b) Přemysl Otakar II se stal králem. Letní měsíce se opět staly nejtragičtějšími v dopravních nehodách.

E. Které slovní druhy mohou tvořit jmennou část přísudku jmenného se sponou? Uveďte příklady. – Odpověď najdete v teoretickém textu.

F. Která slovesa jsou užívána jako fázová ve spojení s infinitivem?
Odpověď: přestat, přestávat, začít, začínat, zůstat, zůstávat

G. Jaký je rozdíl mezi druhy přísudku ve větách:
a) Musíme zkontrolovat zavřená okna.		přísudek slovesný složený
Půjdeme zkontrolovat zavřená okna.		přísudek slovesný jednoduchý
b) Pokoj je uklizen.				přísudek slovesný jednoduchý
[bookmark: _GoBack]Pokoj je uklizený.				přísudek jmenný se sponou.

